
  

 

COMUNE DI NOGAREDO 

PROVINCIA DI TRENTO 

 

Verbale di deliberazione N. 14  
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

OGGETTO:  
Esame degli eletti alla carica di Consigliere Comunale e delle condizioni di 
eleggibilità e di incompatibilità di ciascuno di essi e loro relativa convalida. 

L’anno duemilaventicinque addì diciannove del mese di maggio 
alle ore 18:30 nella sala delle riunioni, a seguito di regolare avviso, 
recapitato a termine di legge, si è convocato il Consiglio Comunale. 

Presenti i Signori: 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 183 – I comma – della L.R. di 

data 3 maggio 2018, n. 2.) 

Il sottoscritto Segretario Comunale a 
scavalco attesta che copia del presente 
atto viene pubblicata il giorno  
22 maggio 2025 all’Albo Telematico 
ove rimarrà esposta per 10 giorni 
consecutivi. 

 
 

Assenti  Addì, 22 maggio 2025.- 
 

 Giust. Ingiust.  Il Segretario Comunale a scavalco    
F.to dott.ssa Marianna Garniga 

1. SCERBO Alberto      
2. BATTISTONI Annalisa      

3. BERLOFFA Nadia      

4. BERTI Michele    
5. BETTINI Mauro    
6. BONFANTI Sergio    
7. CANDIOLI Cristina    
8. CARMELLINI Tiziana    
9. KIRCANSKI Alessio    
10. LEONARDI Valentina    
11. MANICA Elisabetta    
12. MARZADRO Nicholas    
13. PALUMBO Cristina    
14. PIZ Mario    
15. SPERA Damiano      

 

Assiste il Segretario comunale a scavalco dott.ssa Marianna 
Garniga.  
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il signor Piz Mario, 
nella sua qualità di Consigliere Anziano, assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato. 
 

 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 14 DD. 19 M AGGIO 2025. 
OGGETTO :  Esame degli eletti alla carica di Consigliere Comunale e delle condizioni di 

eleggibilità e di incompatibilità di ciascuno di essi e loro relativa convalida. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto il Decreto del Presidente della Regione Autonoma Trentino Alto Adige n. 21 del 19 dicembre 
2024 (Bollettino Ufficiale della Regione 06/03/2025) con il quale sono stati convocati i comizi elettorali 
per l'elezione del Sindaco e del consiglio comunale per domenica 04 maggio 2025; 

 
Atteso che con propria deliberazione n. 13, adottata in precedenza nel corso dell’odierna seduta e 

dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi di legge, si è proceduto alla convalida dell’elezione del sig. 
Scerbo Alberto in qualità di Sindaco del Comune di Nogaredo, dopo che il Presidente dell’Ufficio 
Elettorale Centrale lo aveva proclamato tale a seguito delle elezioni amministrative sopra citate; 

 
Rilevato ora che in base al disposto dall’art. 45 del Codice degli enti locali della Regione 

autonoma Trentino Alto Adige, approvato con legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e ss.mm. e ii., nella 
seduta immediatamente successiva alla proclamazione dei risultati, il Consiglio comunale, prima di 
deliberare su qualsiasi altro oggetto e dopo la convalida del Sindaco, procede alla convalida degli eletti 
alla carica di consigliere, esaminando le condizioni degli eletti a norma degli artt. 74, 76, 77, 79 e 82 della 
predetta normativa; 

 
Verificato al riguardo che dal verbale delle operazioni elettorali, pubblicate dal Presidente 

dell’Ufficio Centrale e riferite all’unica lista che è stata ammessa alla competizione dalla Commissione 
Elettorale Circondariale di Rovereto (TN), si evince che della lista denominata “Insieme per la Comunità” 
e collegata al candidato alla carica di Sindaco che ha ottenuto n. 719 voti, sono stati eletti i seguenti 
signori: 

Cognome e nome Lista 

BATTISTONI Annalisa INSIEME PER LA COMUNITÀ 
BERLOFFA Nadia INSIEME PER LA COMUNITÀ 
BERTI Michele INSIEME PER LA COMUNITÀ 
BETTINI Mauro INSIEME PER LA COMUNITÀ 
BONFANTI Sergio INSIEME PER LA COMUNITÀ 
CANDIOLI Cristina INSIEME PER LA COMUNITÀ 
CARMELLINI Tiziana INSIEME PER LA COMUNITÀ 
KIRCANSKI Alessio INSIEME PER LA COMUNITÀ 
LEONARDI Valentina INSIEME PER LA COMUNITÀ 
MANICA Elisabetta INSIEME PER LA COMUNITÀ 
MARZADRO Nicholas INSIEME PER LA COMUNITÀ 
PALUMBO Cristina INSIEME PER LA COMUNITÀ 
PIZ Mario INSIEME PER LA COMUNITÀ 
SPERA Damiano INSIEME PER LA COMUNITÀ 

 
A seguito della lettura degli 74, 76, 77, 79 e 82 del Codice sopra citato e dopo aver invitato i 

presenti a dichiarare se sussistono condizioni di nullità dell’elezione di uno o più consiglieri, precisandone 
i motivi, il Presidente accerta che non sono stati presentati reclami e che non sussistono quindi 
impedimenti nei confronti di alcun consigliere; 

 
Viste altresì le autodichiarazioni in merito all’insussistenza di cause di ineleggibilità e 

incompatibilità rilasciata dai consiglieri neo eletti, dagli stessi sottoscritte e depositate agli atti; 
 
Vista la circolare n. 16/Elettorale, pervenuta in data 30 aprile 2025 al n. 3193 di Prot., della 

Regione Autonoma Trentino-Alto Adige in merito agli adempimenti e procedure da seguire 



successivamente alla proclamazione degli eletti; 
 
Ritenuto di dare immediata attuazione al presente provvedimento al fine di consentire il lavoro 

del Consiglio comunale; 
 
Visto il parere favorevole formulato dal Segretario comunale a scavalco in ordine alla 

regolarità tecnico-amministrativa, espresso ai sensi dell’art. 185 della L.R. 03.05.2018, n. 2 e ss.mm. e ii.; 
 
Ad unanimità di voti dei n. 15 consiglieri presenti e votanti, espressi nelle forme di legge,    

 
delibera 

 
1. di dare atto, per le ragioni esposte in premessa, che la consultazione elettorale per l’elezione del 

Sindaco e dei Consiglieri del Comune di Nogaredo, che è stata indetta per la giornata del 4 maggio 
2025, ha determinato la proclamazione dei seguenti signori consiglieri: 

Cognome e nome Lista 

BATTISTONI Annalisa INSIEME PER LA COMUNITÀ 
BERLOFFA Nadia INSIEME PER LA COMUNITÀ 
BERTI Michele INSIEME PER LA COMUNITÀ 
BETTINI Mauro INSIEME PER LA COMUNITÀ 
BONFANTI Sergio INSIEME PER LA COMUNITÀ 
CANDIOLI Cristina INSIEME PER LA COMUNITÀ 
CARMELLINI Tiziana INSIEME PER LA COMUNITÀ 
KIRCANSKI Alessio INSIEME PER LA COMUNITÀ 
LEONARDI Valentina INSIEME PER LA COMUNITÀ 
MANICA Elisabetta INSIEME PER LA COMUNITÀ 
MARZADRO Nicholas INSIEME PER LA COMUNITÀ 
PALUMBO Cristina INSIEME PER LA COMUNITÀ 
PIZ Mario INSIEME PER LA COMUNITÀ 
SPERA Damiano INSIEME PER LA COMUNITÀ 

 
2. di convalidare l’elezione dei sunnominati Consiglieri, non rilevando sussistere nei confronti degli 

stessi le cause di ineleggibilità ed incompatibilità di cui agli artt. 74, 76, 77, 79 e 82 del Codice degli 
enti locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige, approvato con legge regionale 3 maggio 
2018 n. 2 e ss.mm. e ii., dagli stessi sottoscritte e depositate agli atti; 

 
3. di dichiarare, ad unanimità di voti dei n. 15 consiglieri presenti e votanti, espressi nelle forme di legge, 

la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell’art. 183 - 4° comma 
L.R. 3 maggio 2018 n. 2 e ss.mm. e ii.; 

 
4. di dare evidenza, ai sensi dell’articolo 4 della L.P. 30.11.1992 n. 23, che avverso il presente 

provvedimento sono ammessi i seguenti ricorsi: 
- ricorso in opposizione alla Giunta Comunale, entro il periodo di pubblicazione, ai sensi 

dell’articolo 183 – comma 5 - del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-
Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2 e ss.mm.e ii; 

- ricorso giurisdizionale avanti al T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni ai sensi dell’art. 29 
dell’allegato 1 del D.Lgs. di data 02.07.2010 n. 104, o in alternativa, ricorso straordinario al 
Presidente della Repubblica entro 120 giorni ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. di data 24.11.1971 
n. 1199. 
 



Il presente verbale viene così sottoscritto: 
 
 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO COMUNALE A SCAVALCO 
F.to Mario Piz 

 

 

 

F.to dott.ssa Marianna Garniga 
 

 

ESECUTIVITA’ 

La presente deliberazione è: 

 dichiarata immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art. 183, comma 4, della L.R. n. 2 di data 3 maggio 2018 “Codice 
degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto Adige” e ss.mm. e ii. 

 
 esecutiva trascorsi 10 giorni dalla data di inizio pubblicazione 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE A SCAVALCO 
F.to dott.ssa Marianna Garniga 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 


